
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 25/1/2024 

 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 
   
   

ΘΕΜΑ:  «Πλήρης έλλειψη νομοθετικού πλαισίου προδιαγραφών που οφείλει να διέπει την 
διαδικασία απογείωσης των αεροσκαφών στα πολιτικά αεροδρόμια της χώρας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Στελέχη της διοίκησης περιβαλλοντικού σωματείου που έχει έδρα στην Ανατολική Αττική,  δρώντας 

σύμφωνα με τις προδιαγραφές εγκυρότητας κατά ISO 9001:2015, όπως το εν λόγω έχει χορηγηθεί από 

τον αρμόδιο φορέα πιστοποίησης TÜV HELLAS, μας κατήγγειλαν ότι, κατόπιν μετρήσεων από ειδικά 

όργανα, που εκτελούν ακριβείς μετρήσεις θορύβου κατά την προσγείωση και απογείωση των 

αεροσκαφών στο αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος, διαπιστώθηκε μαζική παραβίαση των κανονισμών της ΥΠΑ 

που έχουν θεσπιστεί για την προστασία των κατοίκων και αποτελούν κανονισμό για το Ελευθέριος 

Βενιζέλος (LGAV), ως προς την διαδικασία απογειώσεως. Οι μετρήσεις αυτές, όπως ενημερωθήκαμε,  

παραδίδονται αυτοματοποιημένα σε Υπηρεσίες του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος. Οι εκπρόσωποι του ως 

άνω σωματείου, έχοντας θέσει υπόψη τις παραπάνω διαπιστώσεις και στις δημόσιες Αρχές που 

εποπτεύουν την Αεροπλοΐα στην χώρα μας, αρμοδιότερη των οποίων είναι η Αρχή Πολιτικής 

Αεροπορίας, εισέπραξαν ως απάντηση το ότι, δεν έχει θεσπιστεί η απαραίτητη νομοθεσία για την 

δεσμευτική εφαρμογή των παραπάνω Κανονισμών, με πρόβλεψη για επιβολή κυρώσεων στους 

παραβάτες. Με τον τρόπο αυτό, όμως, πλήττεται βάναυσα η ποιότητα ζωής  των κατοίκων των Δήμων 

που γειτονεύουν με το ως άνω αεροδρόμιο, οπότε, η σχετική πολιτική παρέμβαση προς αποκατάσταση 

της παραπάνω αβλεψίας είναι αναγκαία. Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 

1. Για ποιους λόγους δεν έχετε θεσπίσει, σε αντίθεση με άλλες χώρες της Ευρώπης, δεσμευτικό θεσμικό 

πλαίσιο προδιαγραφών που να διέπει την διαδικασία των απογειώσεων στα αεροδρόμια της χώρας, 

θεσμοθετώντας  διαδικασίες περιφρούρησης της σχετικής τήρησης καθώς και αυστηρές κυρώσεις για τις 

αεροπορικές εταιρείες που δεν θα σέβονται τα σχετικά προβλεπόμενα; 

2. Προτίθεσθε να νομοθετήσετε, άμεσα, δεσμευτικό θεσμικό πλαίσιο προδιαγραφών που να διέπει την 

διαδικασία των απογειώσεων στα αεροδρόμια της χώρας, θεσμοθετώντας  διαδικασίες περιφρούρησης 

της σχετικής τήρησης καθώς και αυστηρές κυρώσεις για τις αεροπορικές εταιρείες που δεν θα σέβονται 

τα σχετικά προβλεπόμενα; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 
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